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Την επίτευξη συμφωνίας για να συγχωνευτούν ανακοίνωσαν οι δύο μεγαλύτερες
τσιμεντοβιομηχανίες στον κόσμο, η γαλλική Lafarge και η ελβετική Holcim. Οι δύο κολοσσοί
στον κλάδο του τσιμέντου θέλουν να δημιουργήσουν μια νέα εταιρεία που θα κυριαρχεί στον
χώρο, η οποία θα πραγματοποιεί ετήσιες πωλήσεις που εκτιμάται ότι ανέρχονται σε 32 δισ.
ευρώ (44 δισ. δολάρια). Τώρα οι δύο όμιλοι εξετάζουν να προχωρήσουν σε πωλήσεις
περιουσιακών τους στοιχείων σε ολόκληρο τον κόσμο, προκειμένου να μην αντιμετωπίσουν
προβλήματα από τις εθνικές εποπτικές Αρχές για θέματα ανταγωνισμού. Η
χρηματιστηριακή αξία του νέου κολοσσού που θα ονομάζεται LafargeHolcim υπολογίζεται σε
40 δισ. ευρώ και κάθε μέτοχος της Lafarge θα λάβει μία μετοχή της Holcim για κάθε μία
μετοχή της Lafarge που κατέχει. Ο νέος όμιλος θα έχει έδρα την Ελβετία και οι μετοχές του
θα είναι εισηγμένες στα χρηματιστήρια της Ζυρίχης και του Παρισιού. Οι δύο εταιρείες
υποστηρίζονται από αρκετούς πολυδισεκατομμυριούχους. Οι δύο μεγαλύτεροι μέτοχοι της
Lafarge είναι η εταιρεία συμμετοχών του Αλμπερτ Φρερ, η Groupe Bruxelles Galchev και ο
αιγύπτιος μεγιστάνας Νασέφ Σαουίρις. Οι ισχυρότεροι επενδυτές της Holcim είναι ο
ελβετός Τόμας Σμιντχάινι και ο ρώσος Φιλάρετ Γκάλτσεβ.

  

Με βάση τη συμφωνία, ο διευθύνων σύμβουλος της Lafarge Μπρούνο Λαφόντ θα έχει τον
ίδιο τίτλο στον νέο όμιλο που θα δημιουργηθεί, ενώ ο πρόεδρος θα είναι το μέλος του
διοικητικού συμβουλίου της Holcim, ο γερμανός Βόλφγκανγκ Ρέιτζλε. Η συγχώνευση των δύο
γιγάντων πάντως δεν αποκλείεται να προκαλέσει παρέμβαση από τις Αρχές Ανταγωνισμού
αφού η νέα εταιρεία, όπως όλα δείχνουν, θα έχει κυρίαρχη θέση στην αγορά. Οι Αρχές
Ανταγωνισμού εξετάζουν πάντα τέτοιες μεγάλες συμφωνίες για να διασφαλίσουν ότι δεν
θα επιφέρουν αυξήσεις τιμών για τους καταναλωτές.  Είναι ενδεικτικό ότι το 2013 όταν η
Lafarge συγχωνεύτηκε με την Tarmac, οι Αρχές είχαν ζητήσει από τις δύο εταιρείες να
πωλήσουν κάποια εργοστάσια τσιμέντου και δίκτυα διανομής προτού δώσουν πράσινο φως
για μια τέτοια συγχώνευση. Οι βρετανικές Αρχές ενέκριναν τη συμφωνία μόνο όταν και οι
δύο εταιρείες συμφώνησαν να πωλήσουν σημαντικό μέρος περιουσιακών στοιχείων τους. Η
συμφωνία μεταξύ της Lafarge και της Holcim δημιουργεί τις προϋποθέσεις να κυριαρχήσουν
οι δύο εταιρείες στην αμερικανική και στην ευρωπαϊκή αγορά. Παραδοσιακά οι δύο όμιλοι
δραστηριοποιούνταν πολύ έντονα και ανταγωνίζονταν μεταξύ τους σε χώρες όπως είναι η
Γερμανία, η Γαλλία, η Ισπανία, η Ρουμανία, η Τσεχία και η Σερβία, σύμφωνα με τα διεθνή
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δημοσιεύματα. Επίσης έχουν μεγάλη δραστηριότητα στη Βραζιλία και στον Καναδά. Οι δύο
εταιρείες την προηγούμενη δεκαετία είχαν δανειστεί μεγάλα ποσά για να επεκταθούν σε
αναπτυσσόμενες αγορές, όπου υπήρχε μεγάλη ζήτηση για οικοδομικά υλικά. Στη συνέχεια,
έσκασε η φούσκα των ακινήτων στην Αμερική και ξέσπασε η κρίση χρέους στην ΕΕ. Η
Lafarge δέχτηκε ακόμη μεγαλύτερες πιέσεις όταν η Αραβική Ανοιξη προκάλεσε αναταραχές
σε χώρες όπου είχε επενδύσεις.

  

H γαλλική εταιρεία Lafarge εισήλθε στην ελληνική αγορά τσιμέντου το 2001 και κατέχει την
πλειοψηφία των μετοχών της ΑΓΕΤ Ηρακλής ενώ διαθέτει και τη Lafarge Beton ΑΒΕΕ,
θυγατρική εταιρεία της ΑΓΕΤ Ηρακλής που δραστηριοποιείται στον κλάδο του
σκυροδέματος και των αδρανών
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